

Среда  
13

августа 1941 г.

№ 94 (1708)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙНОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## Быстро убирать, зорко охранять и беречь урожай

Земля, которую так любовно обрабатывали колхозники и колхозницы, дала прекрасные урожаи. Велика и законна гордость колхозников, пожинающих плоды своего честного труда. Велико чувство радости колхозников, сознающих, что обильный урожай, собираемый в суровые дни великой отечественной войны, служит огромным вкладом в дело обороны любимой родины, в дело победы над гнусными фашистскими бандами.

Страна убирает урожай. Всюду кипит напряженная работа. Бесконечны примеры невиданного политического и производственного подъема в селах, станицах, деревнях. Люди работают на уборке хлебов, как на фронте. Каждый чувствует себя бойцом. Многие работают за двоих—троих. Несмотря на уход части работников в ряды Красной Армии, сбор созревших хлебов проходит всюду дружно, исключительно организованно и, как правило, более быстрыми темпами, чем в прошлые годы.

**Работать на уборке военными темпами!** Максимально загрузить и высокопроизводительно использовать тракторы и комбайны, пустить в ход все простые уборочные машины, а там где нужно—и косы и серпы! Шире применять на полях работах лошадей, волов! **Первоочередная обязанность колхозов — аннуратно выполнять все обязательства перед государством.**

Тысячи комбайнеров, колхозников, работающих на жатках, косарей значительно перевыполняют нормы. Колхозники полны желания все свои силы отдать укреплению обороны Советского Союза. Успех дела теперь решают мобильность местных партийных и советских организаций, их умение всюду возглавить растущее не по дням, а по часам конкретное, действительное социалистическое соревнование в колхозах, совхозах, МТС, бригадах, звеньях.

Чтобы обеспечить победу над врагом, надо изо дня в день укреплять тыл Красной Армии, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Чтобы обеспечить победу над врагом, надо в изобилии снабжать страну, Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами. **В военное время требуется исключительная бережливость.** Дорог каждый выращенный и собранный пуд хлеба. Чем больше хлеба и других продуктов, тем больше производительных ресурсов и резервов будет иметь советская страна. Помня об этом, колхозники бережно убирают урожай, стараются не оставить в поле ни одного несожженного колоска, ни одного оброшенного зернышка.

В любое время, а в военное

особенно, **нельзя допускать никаких потерь на уборке урожая.** Колхозы должны везде принять все меры, чтобы свести на-нет потери зерна на всех стадиях уборочных работ—на косовице, вязке, скирдовании, молотье и т. д. Колхозники южных районов сгребают, подбирают колосья, оставленные в поле после косовицы. В этом им хорошо помогают школьники. Колхозники зорко охраняют хлеб на токах, в амбарах, следят, чтобы зерно не терялось в пути, при перевозках с поля на тока, в колхозные склады, в государственные закрома. Колхозники строят крытые навесы и тока, чтобы зерно не портилось в случае ненастной погоды. Они заблаговременно приводят в порядок старые сушилки и строят новые для быстрой сушки влажного зерна.

В прошлые годы в некоторых колхозах потери иногда составляли от одного до двух центнеров на гектар и даже больше. **Потери на уборке урожая, особенно сейчас, в дни войны,—преступление.** Долг каждого руководителя колхоза, совхоза, МТС, каждой местной партийной, советской организации—закрывать все каналы, все щели, по которым у беспечных, перадивых хозяев может утечь известная часть урожая.

Коварный враг пытается дезорганизовать работу в тылу Красной Армии, засылать в города и села шпионов, диверсантов. Подлые фашистские убийцы пытаются поджигать, уничтожать колхозный хлеб, колхозное добро. Не выйдет. **Зорко охраняют колхозы свое общественное добро.** Сторожевые посты и дозоры стерегут посевы, сжатый хлеб. Отряды колхозников патрулируют дороги в ночное время. В прифронтовой полосе и в тылу люди караулят воздух, будучи готовы достойно встретить фашистских парашютистов-диверсантов.

Урожай 1941 года завоеван колхозами в упорной борьбе за дальнейший расцвет советского земледелия, за непрерывный рост жилищной, культурной жизни колхозных масс. Этот урожай завоеван под руководством советского правительства и большевистской партии, великого Сталина, по-отечески заботящихся о тружениках деревни. На эту заботу колхозное крестьянство отвечает героическим трудом на благо своей родины, на дело защиты ее земель, полей, хлеба от фашистских варваров. Укрепляя производительные ресурсы своей родины, колхозники помогают вооруженным силам Советского Союза ускорить разгром германского фашизма.

(Из передовой «Правды» за 7 августа).

## БОГАТЫЙ УРОЖАЙ УБЕРЕМ БЕЗ ПОТЕРЬ В САМЫЕ СЖАТЫЕ СРОКИ!

### Закончили косовицу ржи

Колхозники колхоза «Красный буденовец» все свои силы направляют к тому, чтобы быстрее закончить уборку хлебов и своевременно сдать поставки государству, зная, что каждый лишний килограмм зерна это крепкий удар по врагу.

11 августа колхоз закончил косовицу ржи. Работают здесь колхозники дружно, большинство работающих не только выполняют, но значительно перевыполняют нормы. Жница Пелагея Алексеевна Курылёва, несмотря на свои 66 лет, ежедневно выполняла норму на 114 процентов, зарабатывая по 4,8 трудодня. Косцы: Иван Григорьевич Курылёв, Петр Николаевич Батков также выполняют норму на 123 процента, скашивая по 0,92 га.

Хорошо работают и вязальщицы Пелагея Ильична Шилина, Вера Федоровна Баткова, которые дневное задание выполняют не менее как на 118 процентов.

Правильная организация труда помогла колхозу, наряду с окончанием косовицы ржи, закончить также перепашку паров, подготовку полностью почву под посев озимых.

И. Котомнин.



### Получена первая квитанция на сдачу хлеба государству

Борясь за быстрейшую сдачу хлеба государству колхоз «Ударный, Березняковского сельсовета, 10 августа сдал 800 кгр. зерна нового урожая и получил первую

квитанцию. На следующий день направлено еще 1200 кгр. зерна.

С. М.

### Скошено 545 гектаров ржи

Небывало высокий производственный подъем наблюдается в колхозе «Рассвет» на уборке урожая. Здесь каждый колхозник проникнут желанием оказать нашей Красной Армии существенную помощь в быстрейшем разгроме фашистских войск, нагло вторгнувшихся на советскую землю.

12 августа—за 6 с половиной рабочих дней—в колхозе закончили косовицу ржи на площади 545 гектаров. Этому в первую очередь способствовало то, что на работу ежедневно выходило не менее 400 человек, которые, работая с темна до темна, значительно перевыполнили дневные задания.

Григорий Федорович Осипов скашивал по 1,23 га при норме 0,70 гектара, Василий Степано-

вич Лупанов, Иван Васильевич Затравкин—по 1,0—1,1 га каждый.

Более высокие образцы статановской работы показывают женщины на вязке снопов за жатками и за косцами.

Выше двух с половиной норм выполняет Тамара Семеновна Лупанова на вязке за косцом.

Евдокия Степановна Майорова, Прасковья Степановна Макарова, Мария Алексеевна Сутырина, Мария Петровна Швыряева дневное задание выполняют на 190 процентов.

Сейчас колхоз направляет все силы на то, чтобы быстрее выполнить государственный план хлебопоставок.

Д. Сагин,  
председатель сельсовета.

### Приступили к молотье

Дружная работа всех колхозников помогла колхозу «Ударный» закончить косовицу ржи 11 августа на площади 100 гектаров. Хорошо работали косцы Иван Андреевич Машин, Петр

Григорьевич Митин, которые ежедневно скашивали по 1—1,10 га, при норме 0,70 гектара.

Сейчас все бригады приступили к молотье.

Мишин.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Бексгольмском, Холмском, Смоленском и Белодерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте против-

ника на поле боя и по его авиационным аэродромам. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери—19 самолетов.

По уточненным данным во время полета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

### Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны

Прошло свыше шести недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко отрицательно сказались не только на боеиспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского и ара-

бского населения. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на Восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне

против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или пять немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош, и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создается «беспокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на Восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтанья немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом, «линия

(Окончание см. на 2-й стр.).

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 августа

*(Окончание)*

Сталина» незамедлительно появля- ется на всем фронте—от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тя- желые потери.

Разумеется, что Советское пра- вительство своевременно создало в нужных местах полевые укреп- ленные пункты. Однако никакой особой «линии Сталина» не су- ществовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных по- терь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обо- роне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защи- щают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, прев- ращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее недобы и смехотвор- ны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на Восточном фронте. Немецкое ко- мандование опубликовало следу- ющие фантастические цифры со- ветских потерь за 6 недель: пленными—895.000, танков — 13.145, орудий—10.388, само- летов—9.082. Здесь германская пропаганда превзошла самое се- бя. Техника живых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты не- медленно и насильно мобилизуют население—крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это население военнопленными. Понятно, что та- ким путем можно насчитать не только 895 тыс. пленных, яко- бы захваченных немцами за вре- мя войны, но, и значительно больше. Так в сводках герман- ского информбюро фабрикуется легенда о количестве захвачен- ных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк вы- кидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о яко- бы захваченных трофеях—совет- ских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фаши- сты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним на- ши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришлось им в голову.

Понятно, что таким путем мож- но насчитать не только 13 тыс. советских танков, 10 тыс. ору- дий, 9 тыс. самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше. Нет сомнения, что главное

командование немецкой армии не просто пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было при- выкнуто к этому—крахом планов молниеносной войны против Со- ветского Союза; крахом разбой- ничьих планов захвата богатой добычи на занятой территории— хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тягчай- шими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Боль скоро немецкое командо- вание не решилось опубликовать подлинные данные о своих по- терях, этот недостаток «чрезвы- чайных сводок» германской про- паганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За шесть недель войны фаши- стская Германия потеряла свыше 1½ миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объ- яняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юн- цов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ране- ными и без вести пропавшими около 600 тыс. человек.

Тяжелые потери понесли не- мецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч не- мецких танков. Наши потери— около 5 тысяч танков.

Тягчайшие потери понесла не- мецкая артиллерия. За шесть недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, по- теряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери по- несла немецкая авиация. По уточ- ненным данным потери немцев составляют свыше 6.000 самоле- тов. Наши потери за шесть не- дель войны около 4.000 самолетов. Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как ма- ло ценит Гитлер и его преступ- ная клика жизнь немецких сол- дат—их насильно гонят под гу- бительный огонь наших пулемет- ов и артиллерии, их расстрели- вают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, гер- манское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, дей- ствительная картина итогов ше- стинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Со- юза как небо от земли отлича- ется от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно заврав- шейся немецкой пропаганды.

## Восстановление дипломатических отношений между СССР и Бельгией

В результате переговоров, имевших место 7 августа в Лон- доне между послом СССР в Ан- глии тов. Майским и министром иностранных дел Бельгии г. Спа- аком, достигнуто соглашение о восстановлении отношений и об- мене дипломатическими предста- вителями между правительствами СССР и Бельгии.

## Восстановление дипломатических отношений между СССР и Норвегией

5 августа в Лондоне состоялся обмен письмами между послом СССР в Англии тов. Майским и министром иностранных дел Нор- вегии г. Ли о восстано- влении дипломатических отно- шений и обмене посланниками между правительствами СССР и Норвегии.

## Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произ- вела разведывательный полет в Германию и бросила некоторое количество зажигательных и фу- гасных бомб над военными объ- ектами в районе Берлина. В ре- зультате бомбежки возникли по- жары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

## Второй налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 8 на 9 августа груп- па наших самолетов совершила второй полет в Германию, глав- ным образом с разведывательны- ми целями, и бросила в районе Берлина на военные объекты и железнодорожные пути зажига- тельные и фугасные бомбы. Лет- чики наблюдали пожары и взры- вы. Действия германской зенит- ной артиллерии оказались мало эффективными.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, ко- торый разбивается.

## Опровержение ТАСС

Шведская газета «Стокгольмск тиднинген» опубликовала сооб- щение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тай- ный договор предусматривающий, в частности, признание «русских претензий на установление кон- троля над Босфором и Дардане- лами».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газеты «Стокгольмск тиднинген» явля- ется вымыслом, продиктованным германской пропагандой.

## В фонд обороны страны

Все больше и больше поступает писем от трудящихся района, в которых они сообщают о своей готовности всеми средствами кре- пить мощь Красной Армии и по- мочь ей быстрее разгромить фа- шистскую банду.

Жена командира Красной Ар- мии А.С. Толмачева пи ш е т: «Пусть знают фашистские варва- ры, что мы, граждане великой советской страны ничего не по- жалеем для поддержки Красной Армии, для разгрома врага. Я вношу в фонд обороны страны облигаций на 1250 рублей и призываю жен начсостава, про- живающих в районе, всеми ме- рами крепить мощь Красной Армии».

26 человек учителей и слу- жащих Соболевского сельсовета вынесли единодушное решение: отчислять ежемесячно в фонд обороны однодневный заработок до полного разгрома фашистских бандитов. Кроме того сдали об- лигаций на сумму 5510 рублей.

Колхозники колхоза «Авангард» решили отчислять в фонд оборо- ны 5 трудодней от каждой за- работанной сотни трудодней, а колхоз сдает 1 голову крупного рогатого скота.

Члены сельхозартели «Трактор» также отчисляют 5 трудодней от каждой сто заработанных трудодней, в фонд обороны. Вме-

сте с этим колхоз отчислил 1 голову крупного рогатого скота и 1 тонну сена.

**И. Бубнов.**

Коллектив учителей Гагинской средней школы все, как один, вы- разили свое единодушное мнение: ежемесячно отчислять в фонд обороны страны однодневный за- работок до конца войны и сдать облигаций на 5355 рублей, из них учительница Глухова Т. Ф. сдала на 1000 рублей, Дашке- вич Г. Г.—600 руб. и т. д.

Кроме того учительницы Соко- лова М.М. и Мордовченкова А.Ф. передают в фонд обороны стои- мость заработанных ими трудо- дней в колхозе.

**Л. Ерофеева.**

Служащие районного земельно- го отдела на собрании вынесли решение: в фонд обороны отчис- лять ежемесячно однодневный заработок до полного разгрома гитлеровских людоедов.

**Л. Булатов.**



## АТАКА ТАНКИСТОВ

Действующая армия, 10 августа (Спец. корр. ТАСС).

«Совместно с пехотой атако- вать на рубеже Н, части врага и уничтожить его». Таков был приказ. Танковое подразделение тов. Немцова двинулось походной колонной по глубокой балке, маскируясь в небольших рощах и кустарниках. Вскоре танкисты были у цели: до противника оста- валось 4—5 километров.

—Неприятель перепел в нас- тупление и теснит передовые подразделения нашей пехоты,— сообщил связной.

Красные танкисты немедленно двинулись на поддержку пехоте. На правом фланге действовало подразделение старшего лейтена- нта Симоненко, на левом—лейте- нанта Задорожника, в цель—лей- тенанта Удалова. Танки шли с максимальной скоростью. Враги били по танкам из пушек, ми- нометов. Осыпали машины бро- небойными пулями из десятка крупнокалиберных пулеметов.

Впереди группы нашей пе- хоты. На мгновение возникла тревога: ведь танки на быстром ходу могут задавить своих же бойцов, залегших на поле? Где найти проход для танков?

Внезапно перед ливней танков во весь рост поднялся красноар- меец. Под сильным огнем про- тивника он подбежал к ближай- шему танку и рукой указал про- ход. Подразделение лейтенанта Удалова быстро проскочило меж- ду группами нашей пехоты и устремилось на врага. Танкисты открыли сокрушающий огонь из пушек и пулеметов. Впереди несся танк лейтенанта Удалова. Политрук Малицкий выполнял работу заряжающего.

Вблизи замелькали серые фи- гуры в темных касках. Связь- мутный триадеко Удалов увидел немецкого солдата, бежавшего с

котелком к машине. Из котелка выбивалось пламя: враг намере- вался поджечь танк. Но водитель —сержант Приходько видел это. Резким движением он повернул машину, и гусеницы танка сравняли фашиста с землей.

Танки несколько раз промча- лись вдоль фронта, уничтожая живую силу врага и его огневые средства. Удалов заметил, что в пылу танковой атаки машины оторвались от своей пехоты. Нуж- но было вернуться к ней и ока- зать ей помощь. Фашисты откры- ли ураганный огонь. Пули про- били броню командирского танка и вывели из строя пулемет. Ра- нило политрука Малицкого. Круп- ная мина упала в кожух пуш- ки. Поворотный механизм вышел из строя. Но израненый танк Удалова продолжал двигаться на сближение с пехотой. И когда машина достигла наших передо- вых пехотных подразделений, Удалов выскочил из танка. Ис- пользуя ствол пушки как рыча- гач, он повернул его таким об- разом, чтобы можно было стре- лять по ходу движения машины.

Командир пехотной части ука- зал танкистам новые огневые точки врага, мешавшие продви- жению нашей пехоты. Танки снова перешли в наступление. Политрук Малицкий не захотел оставить машину и, преодолев боль, зарядил пушку.

Танки обрушились на врага, и те, кто не попал под тяжелые гусеницы машин, бежали. Против- ник был отброшен. Наша пехота заняла важные рубежи.

**Л. Хват.**

Ответственный редактор. **В. А. КОСТЮНИН.**

## Налет немецких самолетов на Москву

в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа не- сколько групп немецких само- летов пытались совершить мас- совый налет на Москву. Враже- ские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и загра- дительными о т р я да м и ночных истребителей. Прорвав- шиеся в город одиночные само-

леты противника сбросили зажи- гательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жи- лых зданий. Есть убитые и ра- неные. Военные объекты не по- страдали.

По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.